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Ордена Трудового Красного Знамени 

Институт мерзлотоведения 
им. П.И. Мельникова СО РАН 

отмечает тройной юбилей
http://mpi.ysn.ru/
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В 2020 г. исполняется 60 лет Федеральному государственному бюджетному учреждению науки Институту мерзлотоведения им. П.И. Мельникова Сибирского отделения Российской академии наук (ИМЗ СО РАН), 90 лет его старейшему региональному подразделению – Игарской геокриологической лаборатории (ИГЛ) (бывшей Игарской научно-исследовательской мерзлотной станции (ИНИМС)) и 55 лет региональному подразделению - Вилюйской научно-исследовательской мерзлотной станции (ВНИМС).

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт мерзлотоведения им. П. И. Мельникова Сибирского отделения Российской академии наук (далее – Институт) организован постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1960 г. № 367-125 в г. Якутске на базе  Северо-Восточного отделения Института мерзлотоведения им. В.А. Обручева (г. Москва)..За крупные успехи в развитии отечественной геокриологии в 1969 г. Институт был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 1995 г. по Указу Президента Республики Саха (Якутия) М. Е. Николаева Институту было присвоено имя его основателя и первого директора академика Мельникова Павла Ивановича. 
Сегодня Институт - ведущее научное учреждение общероссийского и мирового уровня, проводящее уникальные масштабные комплексные теоретические и прикладные геокриологические исследования в районах развития многолетнемерзлых горных пород, составляющих по площади около 65% территории Российской Федерации. Институт имеет ряд своих региональных научных подразделений, располагающихся в отдельных регионах РФ (ВНИМС, СВНИМС, ИГЛ) и за рубежом (Казахстан, КВГЛ), обладает мощной материально-технической базой. За свою историю сотрудниками института опубликовано около 400 монографий, методических рекомендаций и пособий, получено около 150 патентов, выдано свыше 500 научно-технических разработок  проектным и производственным организациям. Совместно с другими научными организациями в 2012 г. введено в эксплуатацию уникальное инженерное сооружение - федеральное криохранилище генофонда семян в толще многолетнемерзлых грунтов (Якутск, территория Института), в 2013 г. при участии Института открыта международная научно-исследовательская станция «Остров Самойловский» (Арктическая Якутия, дельта р. Лены). 

В составе Института 207 сотрудников, из них 83 научных сотрудника, в том числе 17 докторов и 37 кандидатов наук. Работают аспирантура, филиал кафедры мерзлотоведения Северо-Восточного Федерального университета  им. М.К. Аммосова и докторский диссертационный совет. Институт является учредителем научного журнала «Криосфера Земли» и научно-популярного журнала «Наука и техника в Якутии». В Институте действуют 3 признанные геокриологические научные школы («Гидрогеология и инженерная геокриология», «Мерзлотно-климатические исследования», «Геотермия мерзлой зоны литосферы»).  Директор д.г.-м.н., действительный член Академии наук РС(Я) Железняк М.Н.

Игарская геокриологическая лаборатория Института (г. Игарка, Красноярский край) была образована приказом директора  от 31.07.1998 г. № 96 на базе ИНИМС Института. Это старейшее региональное научное подразделение Института,  основанное в 19.08.1930 г.  в структуре Комитета Северного Морского Пути. На ИНИМС в свое время работали известные учёные: член-корр. АН СССР А.А. Ананян; д.т.н. С.С. Вялов; д.т.н., профессор Б.И. Далматов; к.г.-м.н. В.Ф. Тумель и др. В 1935 г. здесь начал свой путь в науку будущий академик, организатор и первый директор Института  П.И. Мельников.  Заведующий Сериков С.И. 

Вилюйская научно-исследовательская мерзлотная станция (пос. Чернышевский Мирнинского района РС(Я)) как подразделение Института  основано 09.04.1965 г. Постановлением Президиума СО АН СССР № 232 «...в связи с необходимостью проведения геокриологических исследований в районах алмазных месторождений Якутии, а также в районе строительства Вилюйской ГЭС..." Начальник к.т.н. Великин С.А.
Программа юбилейных мероприятий:

28 - 30 сентября 2020 г., г. Якутск 

1. Всероссийская с международным участием конференция «Устойчивость природных и технических систем в криолитозоне»,  посвященная 60-летию образования Института мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН


В программе конференции предусмотрена работа следующих секций:


-  проблемы общей геокриологии; устойчивость природных систем в условиях меняющегося климата и техногеных воздействий;

- взаимодействие поверхностных и подземных вод; их роль в формировании и динамике криогенных ландшафтов; геохимическая оценка криогенных ландшафтов;


- проблемы инженерной геокриологии; устойчивость технических систем в условиях меняющегося климата и техногенных воздействий;


- молодежный круглый стол «Современный климат и вечная мерзлота».

9 декабря 2020 г., г.  Якутск

2. Торжественные юбилейные мероприятия


14-00  - Возложение цветов к бюсту академика П.И. Мельникова.


14-30  – Торжественное расширенное заседание Ученого совета, посвященное 60-летию со дня образования Института мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН.


Вступительное слово и доклад «Институту мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН – 60 лет (история становления, основные результаты исследований)» директора Института, д.г.-м.н.  М.Н. Железняка.

Выступления приглашенных, гостей, руководителей научных подразделений и сотрудников Института.


Поздравления, пришедшие в адрес Института. Заместитель директора Института по научной работе, д.г.н. М.Н. Григорьев.

Награждение ветеранов и сотрудников Института.

Кадры из фильмов «По следам экспедиции В. Седова и П. Швецова», «Достояние республики», «Институт мерзлотоведения им. П.И. Мельникова СО РАН».

17-00 – выступление академического народного хора Института «Возрождение».

